

习近平向香港大埔重大交通事故遇难者表示哀悼、向遇难者家属和受伤者表示慰问
李克强张德江也表示哀悼和慰问

(见B01版)

习近平就俄罗斯客机坠毁事件向俄罗斯总统普京致慰问电

(见B01版)

习近平春节前夕视察看望驻四川部队某基地官兵

向全体解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以新春祝福

新华社成都2月12日电 (记者 李宣良 李国利)中华民族传统节日——春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日来到驻四川部队某基地,深入发射工位和技术厂房,看望慰问部队官兵,代表党中央和中央军委,向全体解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。他强调,要认真贯彻党的十九大精神,深入贯彻新时代党的强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,聚焦备战打仗,加快创新发展,全面提高履行使命任务能力,为实现党在新时代的强军目标作出新的更大贡献。

2月的川西大地山青水碧,和风送暖,处处洋溢着春的气息。下午4时许,习近平来到某基地发射场。他一下车,就前往发射工位。高大的发射塔架巍然伫立,十分壮观。习近平边听介绍,边看发射场布局说明图,详细了解发射场结构功能,不时询问有关问题。工作人员介绍三号发射工位功能齐全,可以发射多种型号火箭和航天器,创造了我国航天史上多个第一,习近平点头称赞。不远处的二

下转A02版▶



2月12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在成都亲切接见驻蓉部队师以上领导干部和建制团单位主官。
新华社记者 李刚 摄

海南省举行2018年春节团拜会

刘赐贵致辞 沈晓明主持 毛万春李军出席

本报海口2月12日讯 (记者彭青林)一年之计在于春,开拓奋进正当时。在新春佳节即将到来之际,海南省2018年春节团拜会今天上午在海口举行。全省各界代表欢聚一堂,共庆佳节、共话发展。

省委书记、省人大常委会主任刘赐贵在会上致辞。省委副书记、省长沈晓明主持。省政协主席毛万春,省委副书记李军出席团拜会。

刘赐贵代表省委、省人大、省政

府、省政协,向全省人民拜年,向各界嘉宾致以新春的祝福。

刘赐贵全面回顾了2017年的重要工作,从经济社会发展、深化改革开放、推进民生改善等方面总结了过去一年海南的发展成绩。他说,刚刚过去的2017年是海南发展史上很不平凡的一年,各项事业取得的突出成绩,是以习近平同志为核心的党中央亲切关怀的结果,是离退休老领导老同志关心支持的结果,是社会各界鼎

力相助的结果。他向大家表示衷心的感谢和崇高的敬意。
刘赐贵指出,今年是中国改革开放40周年、海南建省办经济特区30周年,也是习总书记视察海南并发表重要讲话5周年。中国特色社会主义进入新时代,海南面临的机遇前所未有,发展的前景无比光明。站在新的历史起点上,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,坚决维护以

习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,确保中央的方针政策在海南贯彻落实;要牢记海南的战略定位和历史使命,以更加精准、更加配套、更加革命的举措,推动更大范围、更深层次、更具活力的新一轮改革开放;要加快培育壮大十二个重点产业,建设好“五网”基础设施、美丽海南“百镇千村”和全域旅游示范区,实施好乡村振兴战略,推动海南高质量发展;要用最严格的制度保护好海南的青山绿水、碧海蓝天,确保生态环境只能更好、不能变差;要努力让人民群众上好学、看好病、就好业、住得舒心、吃得放心,贫困户如期稳定精准脱贫;要守好祖国南大门,扛起南海维权维稳保护开发的国家担当;要全面从严治党,自觉反对“四风”,厉行廉洁实干,团结凝聚最广泛的力量,奋力开创海南改革开放发展的新局面。

下转A02版▶

刘赐贵主持召开省委常委会会议要求 稳步推进有序推进群团改革 不断增强群团组织的政治性先进性群众性

本报海口2月12日讯 (记者彭青林)今天上午,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会会议,审议并原则通过了省青联、省文联、省侨联、省社科联和省科协系统等5个群团组织的深化改革方案,要求全省各群团组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持和加强党的

群团改革必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持和加强党的领导,紧紧围绕“增强政治性、先进性、群众性,祛除机关化、行政化、贵族化、娱乐化”的要求,紧密结合海南实际,把牢改革方向,切实做到转机制、转作风。各级党委要切实加强对群团工作的领导,担负起

推动群团改革的政治责任和领导责任;党委主要负责同志要研究部署群团改革工作,分管领导深入一线抓落实,有力引导各群团组织发挥应有作用,提高群团工作的实效性。各群团组织要在海南新一轮改革发展大局中找准定位、明确责任,充分发挥自身作用;群团主要负责同志要切

实履行“第一责任人”的责任,团结带领全单位凝心聚力,为加快建设美好海南作出新的贡献。

会议调整了省委全面深化改革领导小组组成人员。

会议审议并通过了省人大常委会2018年立法工作计划。

会议还研究了其他事项。

党员干部冲在一线,工人争分夺秒施工,一批重点项目加快推进——

农垦精神拼出“农垦速度”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

本报记者 李关平 欧英才

2月11日,桂林洋国家热带农业公园内,生态热带新果园里种满了热

带珍奇果树,身着迷彩服的农垦科学院院长李智全带着技术人员在地里伺候着来自国外的“金宝贝”,每个人的注意力都在果树上。

“都是珍贵树种,担心水土不服,得小心伺候着。”李智全对记者说,这个“一天当三天”干出来的公园,处处留下农垦党员干部的足迹。

“等不起的紧迫感,坐不住的责任感,慢不得的危机感”,这是海垦控股集团党委提出垦区上下党员干部及职工要“刻”在心里的“三感”。使命与责任,正催发农垦二次创业的激情。近

日,桂林洋国家热带农业公园(1期)开园、海垦广场正式营业,此外,还有母瑞山美丽乡村暨红色旅游项目、莲花山地质公园等项目正在快速推进。

垦区“动起来”了。

追赶:项目建设争分夺秒

桂林洋国家热带农业公园项目,

是海南省“十三五”重大项目。2017年9月30日,项目实施主体由罗牛山股份有限公司变更为海垦控股集团。

“项目原先已停工半年了,又要重新组织施工,部分地方设计还需更改,还要把握商机在春节前开业,当时许多人都认为不可能。”桂林洋国家热带农业公园有限公司董事长黄卓华说,

下转A02版▶

·导读

事关乡村长远发展
增加农民福祉的重大战略
——《中共海南省委 海南省人民政府关于乡村振兴战略的实施意见》解读

A02

纪念海南建省办经济特区30周年特别报道

辉煌30年 美好新海南

文昌
椰乡美韵冠琼州



她为海南发出《永远的邀请》



H关注国家监察体制改革试点工作
我省完成市县(区)
三级监察委员会组建工作
实现公职人员监察全覆盖

本报海口2月12日讯 (记者尤梦瑜 通讯员姚嘉)今天下午,在海口市十六届人大常委会第十四次会议上,根据海口市监察委员会主任冯汉芬的提名,表决任命了海口市监察委员会副主任、委员,海口市监察委员会组建完成。至此,我省完成市县(区)三级监察委员会组建工作,这是我省深化国家监察体制改革试点工作中一个重要的时间节点。

按照中央精神和省委部署,全省各级党委将党的领导贯穿改革试点始终,党委书记均担任工作小组组长,靠前指挥,统筹作战;纪委监委和有关单位抓好组织实施,各司其职、协调配合,紧锣密鼓、有条不紊推进改革试点工作。

1月31日,我省首个监察委员会——海南省监察委员会组建完成;同日,省人大常委会任命了洋浦经济开发区监察委员会主任、副主任和委员。2月5日,我省首个县级监察委员会——昌江黎族自治县监察委员会组建完成;6日,我省首个地级市监察委员会——三沙市监察委员会组建完成。在接下来一周时间内,全省各市县区陆续召开人民代表大会,将选举产生监察委员会主任作为其中一项重要议题,密集完成各级监察委员会的组建工作。截至目前,全省19个市县、8个区和洋浦经济开发区监察委员会领导班子全部按照法定程序产生。

值得一提的是,全省各级监委组建不搞庆贺,挂牌不重仪式,以清新之风开局,揭牌仅花几分钟时间,参加人员仅有纪委、监委班子成员,结束后所有人员第一时间回到工作岗位,集中体现了务实高效的工作作风。

全省各级监察委员会组建后,将与纪委合署办公,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。“成立即是开局,接下来,要进入实质性改革探索,完善运行机制,促进‘纪法’‘法法’衔接,推动人员融合和工作磨合,力求实现从量的聚合到质的融合转变。”省纪委监委有关负责人表示。

·导读

事关乡村长远发展
增加农民福祉的重大战略
——《中共海南省委 海南省人民政府关于乡村振兴战略的实施意见》解读

A02